

渝昆高铁宜宾至筠连段启动架梁

全线通车后成都至昆明3小时可达



四川日报讯(四川日报全媒体记者 阙莹莹)7月9日10时20分,随着一榀长32.6米、重达790余吨的预制箱梁稳稳落在新吉村4号大桥桥台上,渝昆高铁宜宾至筠连段首榀预制箱梁架设顺利完成。这也标志着全长84.9公里的渝昆高铁宜宾至筠连段正式进入架梁阶段。

此次施工的新吉村4号大桥位于宜宾市高县境内,全长142.034米。中铁八局渝昆七标项目陈村制梁场主要承担渝昆高铁六标(部分)、七标386孔箱梁运架施工任务。运架施工经四川高县、筠连县和云南盐津县,线路从四川盆地爬升至云贵高原,运架梁坡度大、施工难度大、施工要求高。

渝昆高铁是我国“八纵八横”高速铁路网中京昆通道的重要组成部分,线路起自重庆西站,穿行重庆市、四川省、贵州省和云南省,接入昆明南站,全长约700公里,设计时速350公里。项目按川渝段、云贵段分别建设。全线建成通车后,将形成连接川滇的时速350公里高铁大通道,成都到昆明最快3小时可达。

7月9日,渝昆高铁宜宾至筠连段首榀预制箱梁架设顺利完成。 中铁八局供图

内江服务外包产业持续发展壮

1—6月实现产值15.9亿元,同比增长110.3%

服务外包产业是现代高端服务业的重要组成部分,是当前全球服务产业革命的引擎,对解决人员就业、优化人才结构、活跃城市人气、拉动本地消费有着重要推动作用。

7月8日,记者从内江市商务局获悉,截至目前,内江全市共有服务外包企业62户,从业人员壮大到1万余人,1—6月累计完成服务外包产值15.9亿元,同比增长110.3%,全市服务外包产业发展总体向好、稳健有力。

健全机制 突出专班化,从保障上加力

当前,内江服务外包产业已形成“一园两片五区”的产业发展格局,主要涉及东兴区、市中区、资中县三地。

为深入贯彻落实内江市委、市政府关于“聚力发展信息服务外包”的决策部署,三个县(区)均组建了以县(区)负责同志任组长的工作专班。

其中,东兴区在调整优化服务外包领导小组的基础上,升格了区服务外包中心,并迅速从8个区级部门抽调12名业务骨干入驻园区,集中办公、一线攻坚,为服务外包产业发展提供了强有力的组织保障。

为抓实政企对接,各地坚持每月定期收集、定期汇总、定期研究企业生产生活中存在的困难和问题,先后组织召开面对面企业座谈会3次,协调解决企业用工、食宿、交通等具体问题26个。



内江软件与信息技术服务外包产业园D区局部。

内江还探索构建“市县协同、联合攻坚”工作机制,整合市县资源,统筹组建园区招商、人力保障、项目建设攻坚小组,细化落实“一对一”“清单制+责任制”,集中精力解决招商质效等影响产业长远发展的关键问题。

优化服务 突出实质化,从用心上加力

在内江软件与信息技术服务外包产业园5号楼3层崭新的办公场地,尽管刚刚入驻一个月,鸿联九五公司企业综合支撑经理齐鹏燕和100多名新员工已找到了“归属感”。

这种感觉来自园区完整的功能配套。“园区办公、吃住、休闲、娱乐设施一应俱全,可充分满足平常工作和生活需要。”齐鹏燕说。

据介绍,内江从满足企业正常生产、满足员工正常生活两个层面用心用力,会同县(区)快节奏完善了园区水、电、气、讯等基础设施,公寓、食堂、超市、银行网点、快递站点、公交线路等投入运营,7户企业顺利入驻新园区。

在平台搭建方面,内江从培训输送合格员工、提供智力技术支撑两个层面用心用力,成功举办2024年服务外包产业促进系列活动,促成13个市内院校向12户企

业授“实训基地”牌匾17个,签订校企合作协议书32份。

在人才招引方面,内江从整合政企多方资源、拓宽员工入职渠道用心用力,会同企业创新人才供需对接端口、对接模式,组建人才供需库,通过现场招聘、网络招聘、直播带岗招聘等方式开展专场招聘活动14场次,提供岗位3000余个,达成就业意向800余人次。

招优引强 突出链条化,在瞄准上加力

当前,内江服务外包产业犹如一颗闪亮新星,正在冉冉升起。随着一个个大项目好项目的引进落地,全市服务外包从原先分散的、多点开花的发展模式转变成聚集的、抱团式的发展模式。

瞄准好企业抓招引。成功召开洞见·智领未来——2024行业开局暨成渝(内江)服务外包产业发展大会,重点向阿里巴巴、京东、滴滴出行等100户行业领军企业推介服务外包产业,着力引进一批优质服务外包产业项目。

瞄准大项目抓招引。高密度对接OPPO、中国电信、川商投、慧博太梦等40余户行业优质企业,成功签约太平洋财险(内江)呼叫中心平台、中国电信电子商务服务外包等11个项目,总投资6.42亿元;近期拟签约本手科技、众兴人合、万机科技等3个项目,注册资本5500万元。

瞄准新业态抓招引。紧盯数据标注、软件研发、人工智能等服务外包新领域,积极对接AI数字人电商直播基地、智能校园软硬件研发及推广等项目,培育服务外包产业新兴力量。

内江日报全媒体记者 徐艳梅 文/图 据《内江日报》

过军渡电站 开闸泄洪

7月9日,受涪江上游持续暴雨天气影响,过军渡电站闸坝迎来今年入汛后首次涪江洪峰过境,最大流量为1550立方米每秒。为确保遂宁城区、观音湖库区水位保持在安全范围内,过军渡电站采取泄洪措施确保安全度汛。

遂宁日报首席记者 刘昌松 摄 据《遂宁日报》

